
 

 

Procès-verbal de l’Assemblée Générale de l’ UPMM  

du 20 janvier 2023 à Jambes 

 

Présents : Administrateurs : Gabriel Deramaix, Michel De Vlaminck, Alain Dantinne, Jean-

François Fauconnier, Chantal Scohy 

Membres : Dominique Olbrechts, Luc Degimbe, Laurent Vancayzeele, Karim Mousny,  

Jo Delory, Nathalie Pierre, Frédérique Fossoul, Roger Haquenne, Arnold Jacobs, Christophe 

Mertens, Jean Lièvin Bomhals 

 

Excusés : Charly Beuken, Pol Gillet, Inge Verbrugghe, Pierre Laigneaux, Damien Job, 

Damien Ramlot, Vincent Sacré, Vincent Babic, Guy Fosseprez, Markus Rossignol (donne 

procuration à Dominique), Philippe Lefebvre, Serge Raucq …. 

 

 L’assemblée peut statuer valablement. 

1. Mot d’accueil du Président 

Le Président de l’UPMM salue l’assemblée des membres qui ont répondu présent.  

Merci à vous les moniteurs de manifester par votre présence votre intérêt à la gestion de votre 

Union Professionnelle !  

L’année 2022 aura encore vu se réaliser de belles activités Montagne, de grimpe, de sport 

d’aventure que ce soit au soleil ou à la neige !  

Je ne manquerai pas de vous commenter quelques points d’ici quelques instants dans mon 

rapport. 

Avant de reprendre la parole, je propose de passer aux premiers points officiels de l’AG, 

l’approbation du dernier PV et de l’ordre du jour. 

      2. Approbation du PV de l’AG du 11 mars 2022 

          >>   Approuvé à l'unanimité. 

      3. Approbation de l'ordre du jour 

 

         >> Approuvé à l'unanimité. 

 



 4. Rapport du Président 

Comme en 2022, je suis particulièrement heureux que la campagne de publicité en faveur de 

nos formations, le visuel du site et notre page facebook puissent toucher toujours plus de 

monde, plus de moniteurs et de membres potentiels. 

Chaque semaine qui passe nous voit recevoir un coup de fil, un mail d’une personne 

intéressée par nos activités. De nouveaux moniteurs en Escalade, en grimpe d’arbre encadrée 

et les premiers moniteurs d’Opérateurs de Parcours d’Aventure en Hauteur se sont aussi 

affiliés chez nous afin d’être couverts par une RC Pro digne de ce nom quand ils encadrent en 

Belgique et à l’étranger.  

Les formations rando continuent en étroite collaboration avec le CAB.  

Michel, notre responsable Formations, abordera ce point d’ici peu. 

 

Bravo et Merci à mes amis administrateurs ici présents pour leur implication sans faille dans 

la gestion courante de l’UPMM asbl et pour certains en sus, dans le processus de formation.  

Merci aussi aux chargés de cours qui ont accepté de transmettre une partie de leur savoir. 

 

Bonne saison sportive 2023 à toutes et tous ! 

 

>> Le vote est proposé pour valider le Rapport du Président 

>> A l’unanimité, l’assemblée générale approuve ce Rapport du Président 

 

 

5. Présentation par Pol Gillet, secrétaire, du nombre de membres affiliés à l’UPMM  

 

 Nous étions 72 membres en 2022.  

60 ont déjà versé leur cotisation 2023. Ces enregistrements plus hâtifs que d’habitude sont à 

expliquer par la tenue du recyclage AMM de Dec 22 et l’appel de Dominique à la collecte de 

photos et autres renseignements en vue de l’obtention de la nouvelle carte UIMLA et sa 

vignette dès janvier 23. Notre AG se tenant très tôt en ce début d’année, nous pouvons espérer 

une dizaine de membres habituels en plus. Courant 2023, une partie de la nouvelle promotion 

de MS Educ viendra aussi grossir les rangs.  

Présentation du PwP du secrétaire représentant la distribution des membres 

2023/métier/discipline 

 

 

 

 

 



6. Présentation des comptes 2022 et le budget 2023 par Gabriel DERAMAIX, trésorier 

 

(Cfr Annexes A) 

 

Les documents présentés : résultats et bilans ont été supervisés et « validés », dans leur forme 

et contenu par une comptable diplômée.  

 

En pièces jointes, les 2 documents : Compte de résultats 2022 et Bilan 2022.  

 

Bien qu’il reste encore pas mal d’argent en caisse, la conjoncture délicate induite par 

l’affiliation des stagiaires rando Init et Educ au CAB, où ils bénéficient d’une assurance RC 

individuelle en tant que stagiaire, nous prive de ce réservoir de nouveaux membres et nous 

invite donc à la prudence. Le CA a néanmoins décidé d’investir dans des supports Com avec 

l’achat de T-shirts, Vestes et Buffs. De plus, avec la reprise des AG UIMLA en présentiel et le 

passage des cotisations UIMLA à 250 EUR (fixe/association) + 12 €/membre IML), les paie-

ments trimestriels des tranches à la compagnie d’assurance, c’est un recul dans les avoirs tré-

sorerie au prorata du stock textile à écouler. Avec cela nous devons bien sûr payer les tranches 

provisionnelles pour les assurances. Prudence donc. 

De commun accord au sein du CA, il est convenu de proposer l’augmentation de la cotisa-

tion UPMM 2024 à 160 EUR (ald 140 € actuellement pour 2023) 

 

Luc Degimbe, notre vérificateur aux comptes, a effectué cet après-midi divers contrôles coup 

de sonde dans la comptabilité et nous fait rapport.  

 

Luc Degimbe : « Les contrôles que j’ai effectués ce vendredi 20 janvier PM n’ont décelé au-

cune anomalie et n’ont donné lieu à aucune remarque. Je félicite le trésorier pour son travail 

de gestion. » 

 

>> Le Vote est proposé pour valider la présentation des comptes  

>> Dominique Olbrechts signale sa désapprobation à ce sujet. Ce n’est pas son habitude mais 

il tend ainsi à manifester sa désapprobation quant au non-remboursement d’une soixantaine 

d’euros utilisés par lui, en tant que responsable du recyclage des AMM début décembre, pour 

l’abonnement et les frais d’activation du nouveau Garmin INReach mini2 acheté par le CAB 

avec les bénéfices de ce recyclage. Le feu vert avait pourtant été donné par le Pdt et la cellule 

formation, malheureusement sans en avertir le trésorier, et pourtant acté lors du dernier CA de 

fin décembre. L’assemblée générale intervient via quelques interventions en signalant son 

incompréhension, en proposant de valider exceptionnellement cette dépense en s’engageant à 

plus de transparence à l’avenir. Dont acte. 

>> Vote ; A l'unanimité, l'assemblée générale approuve les comptes d'exploitation de 

l'exercice 2022 et le bilan au 31.12.2022. Elle approuve la proposition de budget 2023 et 

l’augmentation de la cotisation apd 2024.  

Elle donne décharge aux administrateurs et au trésorier. 

7. Communication  

 

 Le dernier brainstorming UPMM de septembre 2022 en mode mise au vert quant à la 

nouvelle dynamique souhaitée dans la communication interne et externe nous oblige à 

améliorer nos habitudes, à être plus proactifs dans ce domaine. 



 

Chantal continuera à prospecter vers le CGT en vue de tenter de faire reconnaître le « métier » 

de guide de randonnée.  

 

Alain de son côté, tentera de persuader les membres du Comité Technique des guides 

touristiques (appelé à disparaître sous sa forme actuelle) de prendre en compte nos 

préoccupations.  

Alain a participé ce jeudi 22 Dec AM au CA de WANT. WANT en fin de réunion annonçait 

leur volonté de réunir en 2023, une table ronde par discipline, dont la randonnée.  

Dans la foulée, nous avons provoqué cette table ronde ce mardi 17 janvier 2023 à Marche.  

Y participaient pour l’UPMM, Gabriel, Chantal et Alain. Pour le CFAR, Thierry Brieven (Pdt) 

et Jean-LouisPauwels, un des responsables Chargé de cours. Pour WANT, Eline Sturbois, 

coordinatrice de projets. Après une présentation de notre « métier », une discussion 

transparente et conviviale a débouché sur l’engagement de WANT de contacter de son côté, le 

CGT pour faire reconnaître notre métier de guide de randonnée et de contacter l’IFAPME et 

les fédérations accréditées pour donner les modules Premiers soins dans le but 

d’éventuellement prendre en charge 80% de ces coûts pour nos stagiaires et/ou moniteurs de 

telle ou telle discipline. 

 

8. Présentation des Formations 2022/2023 par Michel De Vlaminck, notre responsable 

Formations 

A ce jour, les formations rando se portent bien et la coopération avec le CAB est efficace et 

transparente : 

 

Init 2023 : 12 inscrits > Titulaire Jean-François Fauconnier, formation activée 

Educ 22 Hiver : 14 inscrits > Titulaire Markus, formation en cours 

Educ 23 été : Titulaire Laurent Vancayzeele ; malgré les 10 lauréats du proba Oct 22, ils ne 

sont pas assez d’inscrits effectifs au cours 23 > session postposée d’un an > 2024 

 

A ce jour, Formations Esca Anim et Init : en cours au CAB 

 

Recyclage AMM : vient d’avoir lieu à la satisfaction générale des participants : 14 recyclés. 

 

9. Changement au sein du CA UPMM asbl  

      Dans toute organisation, il est de bon ton de renouveler le Staff, tout du moins, d'offrir la 

possibilité à tous les désireux de s'investir dans la gestion courante de son asbl. 

La Loi d'ailleurs, nous y oblige, les mandats de nos administrateurs arrivent à échéance tous 

les quatre ans. Le conseil d’administration est renouvelé par moitié tous les deux ans. 

 

En 2021, nous avons confirmé Charly BEUKEN, Alain DANTINNE, Gabriel DERAMAIX, 

Inge VERBRUGGHE, Pol GILLET et nous avons accueilli Chantal SCOHY, Jean-François 



FAUCONNIER et Frederic JEROME. Ce dernier a malheureusement dû remettre 

sa démission un an plus tard. 

En ce début d’année, après six ans de collaboration, Inge VERBRUGGHE a décidé de se reti-

rer du CA tout en restant disponible pour notre asbl. Nous la remercions d'ailleurs pour cette 

belle coopération et lui souhaitons plein succès pour ses nombreux projets. 

Cette année, Michel DE VLAMINCK est administrateur sortant/rééligible, il nous confirme sa 

volonté de rester au CA. 

 

Le CA a lancé un appel à toutes les bonnes volontés qui, à l'avenir, voudraient s'investir dans 

la gestion courante de notre asbl et/ou dans telle ou telle fonction touchant les formations. 

Nous réitérons ce besoin. Nous sommes en effet à présent SEPT administrateurs mais nous 

pouvons en accueillir deux ! La Loi nous y autorise et le CA a d’ailleurs validé le passage à 

un CA composé de NEUF administrateurs pouvant être renforcés de personnes ressource, 

d’invités « experts » dans leur discipline. 

Nul n'étant éternel ni irremplaçable, il serait bon, pour l'UPMM, de déceler de nouvelles voca-

tions dans toutes les rubriques, toutes les spécialités, administratives, opérationnelles en salle 

de cours et sur le terrain. 

L'équipe actuelle est hyper-motivée mais souhaiterait transmettre à moyen terme le feu sacré à 

de nouveaux moniteurs Educateur voire, Initiateur, afin de travailler de concert les prochaines 

années, et perpétuer ainsi le savoir-faire, le Know How !  Petite précision concernant notre 

mode de fonctionnement, des élections sont tenues pour choisir un membre du CA et non 

pour une fonction bien précise. 

 

A ce jour, nous avons reçu les candidatures de Nathalie PIERRE et de Frédérique FOSSOUL. 

 

La première ici présente va se présenter et évoquer les pistes de collaboration qu’elle propose. 

Nathalie évoque sa formation, sa sensibilité et son boulot actuel pour la Défense dans le do-

maine de l’environnement. Elle est prête à nous aider dans ce domaine. Elle propose aussi son 

aide dans toutes les tâches du secrétariat. Elle pourrait seconder Pol dans un premier temps, 

lui qui demande depuis des années à être relevé de ses fonctions. Une fois l’écolage terminé, 

elle pourrait reprendre la fonction de secrétaire. Pol resterait bien sûr administrateur. 

 

 

Frédérique se présente et évoque les précieux coups de main qu’elle pourrait donner, entre 

autres, dans le cadre des formations, sur le terrain et dans une branche qui lui tient à cœur, la 

communication.  

 

 

>> Le Vote est proposé pour valider le maintien de Michel au CA et l’entrée de Nathalie 

et de Frédérique au CA >> A l'unanimité, l'assemblée générale approuve ces mouvements 

Le CA se réunira prochainement, les 06 février et 03 mars pour discuter de son organisation 

interne et répartir les tâches et fonctions. Le Président veillera ensuite à modifier les statuts 

afin d’acter ces changements. 

 

 

 



10. Divers 

Soutien de l’UPMM aux activités de formation, d’information, de coaching, de préparation… 

 

L’UPMM confirme sa volonté d’organiser ponctuellement des activités de formation, 

d’information dans le but de professionnaliser le secteur, d’informer les personnes intéressées 

par nos activités, de mettre à niveau les connaissances des anciens ou novices en diverses 

matières. 

Des membres UPMM ayant eu la même idée peuvent se voir soutenus dans cette direction une 

fois le but, le contenu du programme, les chargés de cours identifiés et reconnus aptes à 

donner cette matière.  

Exemples : 

- la proposition de Frédérique Fossoul, Jean-Benoît Magis et Stéphane Boulanger de mettre 

sur pied, en coordination avec l’UPMM, des journées de préparation à la lecture de carte en 

vue des probas rando…projet à l’étude… 

- WE perfectionnement encadrement de groupe, bivouac trappeur, sécurité corde,…(i/c 

Arnaud Dewez) 

 

Afin de soutenir ces heureuses initiatives, il est décidé de ne pas prendre de dîme sur les 

projets 2023. Après une première année, si cela devait devenir routinier, une dîme de 10 % 

sera exigée de la part des porteurs de projet. 

 

UIMLA 

 

Pour les AMM, notre « échelon supérieur », le BEx UIMLA a mis sur pied les groupes de 

travail (GpTvl) souhaités par l’assemblée générale UIMLA, composée par 21 pays dont la 

Belgique. Trois de nos administrateurs y participent. 

 

Alain participe au GpTvl « Mobilité » au sein des pays UIMLA visant à lister les procédures 

requises par chaque pays membres de UIMLA pour accepter un AMM et ses clients… 

Les premiers résultats du WkGp Mobility sont visibles sur : UIMLA.org / Mobility : 

Pays non réglementés : Belgique, Allemagne, Pays-Bas, Suède, Royaume-Uni 

Pays réglementés : Autriche, France, Italie, Slovaquie, Suisse 

Les infos récoltées sont affichées au fur et à mesure 

 

Chantal participe au GpTvl « révision des Standards UIMLA ». 

Jean-François participe au GpTvl « durabilité, environnement, bonnes habitudes à avoir 

lors des activités… » 

Une volonté de vous satisfaire ! 

Un sondage vous avait été envoyé via Mailchimp afin de sonder votre degré de satisfaction 

en l’UPMM, connaître ce qui vous satisfait, ce qui pourrait encore améliorer le service que 

vous attendez de votre union professionnelle. Nous attendions réellement beaucoup de ce 



nouveau coup de sonde, certainement de la part de nos membres moniteurs revêtus de brevets 

en escalade, alpinisme, grimpe d’arbre, … Vous avez eu la parole ! 

Nous avons évalué vos retours lors d’une journée « mise au vert » de votre CA et nous 

pouvons globalement dire que vous êtes satisfaits de votre affiliation. Vous venez y chercher 

une RC Pro digne de confiance, une possibilité d’échange entre moniteurs, une possibilité 

d’information pertinente et validée par des échelons supérieurs. Vous étiez parfois 

demandeurs de plus de communication, de plus de possibilités d’achat de textiles. Nous avons 

essayé de tenir compte de tout cela. L’avenir devrait nous voir plus actif dans notre 

communication vers les membres. 

 

Petit mot sur notre shop et notre possibilité de location de Kit DVA, radio VHF, sets de 

Walkies-Talkies, Garmin InReach mini 2 

Petit rappel, l’UPMM a investi dans 7 kits DVA que nous pouvons vous louer pour vos 

sorties (Pelle, sonde, DVA) pour la modique somme de 10 € / kit / jour effectif en montagne.  

L’UPMM vient d’acquérir deux sets de Walkies-Talkies Motorola (tarif : 05 €/jour) , une 

radio VHF ICom  IC-F1100DS pour appeler les secours en montagne avec abonnement 

annuel Réseau Grandes Alpes (tarif :20 €/jour + caution 500 €) et un Garmin InReach mini2 

(émetteur GPS via satellite) (tarif :10 €/jour + caution 500 €)  POC : Dominique via 

contact@upmm.be  et  dominique.olbrechts@skynet.be  

Prendre contact pour connaitre disponibilité du matos et convenir des modalités d’enlèvement 

au domicile de Dominique (qui se charge d’ailleurs de la mise à jour des fréquences DVA 

pour l’UPMM). Il va de soi que le moniteur ayant réservé les kits s’en porte garant et prévient 

l’UPMM de tout changement de programme impactant cette réservation. 

 

Shop UPMM-UIMLA 

Comme expliqué il y a un instant, nous avons donc fait réaliser un stock de 100 T-Shirts 

verts, une cinquantaine de buffs UPMM et, sur commande, des vestes sans-manches 

vertes, des vestes softshell de couleur bleue marine. 

Nous avons toujours en stock quelques Buffs, mémento UIAA, autocollants UPMM 

classiques et en vinyl pour voiture, badges UIMLA,… >>> POC : Alain pour le moment. 

Liste du matériel en annexe B.   

Pour vous remercier de votre présence ce soir à l’AG, l’UPMM offre aux membres présents 

un T-Shirt vert 2023. 

En cette fin de partie officielle de l’Assemblée Générale, nous voudrions donner la parole à 

nos membres présents. Que cette partie soit la plus prolifique possible ! 

 

En guise d’ouverture des débats, nous voudrions rappeler comme chaque année notre volonté 

d’aider à la réalisation d’une de vos journées « escalade » ou « spéléo, canyoning… »   

mailto:contact@upmm.be
mailto:dominique.olbrechts@skynet.be


A l’instar des journées retrouvailles en famille qui rassemblent surtout des Moniteurs en 

rando, le CA UPMM est prêt à jouer le support logistique pour une journée escalade ou 

autre avec famille près d’un site de votre choix. A côté de vos idées d’activités sportives du 

jour, nous pourrions nous charger de l’intendance ou d’une activité famille douce genre rando 

avec les ânes.  

La perche est ainsi lancée vers nos amis Moniteurs sportifs en escalade, alpinisme, 

OPAH ou autre discipline d’ailleurs ! Up to you ! 

 

Prochaine journée Retrouvailles Moniteurs et familles le dimanche 22 octobre 2023.  

L’occasion de se retrouver pour une journée famille Nature et d’y féliciter nos nouveaux 

moniteurs du cru 2023 !    Save the Date ! 

Le tour de table fort instructif et riche en points de vue constructifs permet de compléter ces 

paragraphes et souligne les points suivants : 

- Comme par le passé, le besoin existe de souligner les avantages de s’affilier à 

l’UPMM auprès des disciplines Escalade, Alpinisme du CAB. Contact sera pris par les 

titulaires rando auprès du responsable Formation CAB et le titulaire Escalade Yann Le 

François afin d’insérer une heure d’info sur l’UPMM dans les monographies de cours 

Esca. Nous insisterons auprès d’eux aussi pour les inviter avec leurs 

stagiaires/moniteurs à la journée Retrouvailles du 22 Oct 23. 

- Dans le même ordre d’idée, l’UPMM prendra contact avec la Fédération de ski pour 

leur expliquer notre existence et nos possibilités d’assurance RC Pro. 

- Ne pas craindre de déployer nos banderoles et autre Beach-Flag UPMM lors des 

randos de quartier, Points verts Adeps auxquels vous seriez associés à l’organisation. 

Des flyers Pub UPMM sont distribués en cours d’AG pour être disséminés urbi et 

orbi. Stock disponible via contact@upmm.be  

 

L’AG se termine à 2130 Hr, verre de l’amitié et petit repas à la cafétéria Adeps sont offerts par 

l’UPMM aux membres présents. 

 

 
 

                           Pol Gillet                                                      Alain Dantinne 

                           Secrétaire                                                          Président 
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